PAGE  
5

	
	

	
	

	
	
	
	

	
	


«ПРОКУРАТУРА ЧЕРЕКСКОГО РАЙОНА»
Прокуратура Черекского района принято участие в рассмотрении Черекским районным судом представления старшего инспектора Урванского МФ ФКУ УИИ ФСИН России по КБР о рассмотрении вопроса замены осужденному З. наказания в виде исправительных работ на лишение свободы.

Установлено, что Черекским районным судом КБР З. осужден по ч. 1 ст. 157 УК РФ к 5 месяцам исправительных работ с удержанием в доход государства 5% из заработка.

Представление мотивировано тем, что осужденному выдано предписание в администрацию для трудоустройства и отбывания наказания. Однако, осужденный в течении 5 дней не явился с отрывным талоном, в связи с чем УИИ был осуществлен выезд 21.02.2022 года по месту жительства, где осужденный находился в нетрезвом состоянии, было составлено уведомление о явке в инспекцию, 25.02.2022 года осуществлен повторный выезд по месту жительства, 25.02.2022 года отобрано объяснение, в котором он указал что не явился в организацию и в инспекцию в связи с употреблением спиртных напитков.

В ходе рассмотрения представления в судебном заседании, а также при оглашении материалов установлено, что З. обращался в администрацию по месту жительства, но никого не нашел.

В соответствии с ч. 4 ст. 50 УК РФ в случае злостного уклонения, осужденного от отбывания исправительных работ суд может заменить неотбытое наказание принудительными работами или лишением свободы из расчета один день принудительных работ или один день лишения свободы за три дня исправительных работ. 

Вместе с тем, в ходе судебного заседания не установлено, что З. злостно уклоняется от отбывания наказания в виде исправительных работ.

Таким образом, представление старшего инспектора Урванского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по КБР о замене исправительных работ, назначенных З. на реальное лишение свободы не поддержано и Черекским районным судом вынесено постановление об отказе в удовлетворении представления, что соответствовало позиции прокуратуры района.

Прокуратура Черекского района принято участие в рассмотрении Черекским районным судом представления старшего инспектора Урванского МФ ФКУ УИИ ФСИН России по КБР о рассмотрении вопроса дополнении установленных ограничений в виде запрета не покидать место жительства в период с 23 часов 00 минут до 06 часов 00 минут в отношении осужденного Черекским районным судом КБР от 09.02.2021г. по ч. 1 ст. 112 УК РФ к 1 году 6 месяцам ограничения свободы осужденного Г.

Представление мотивировано тем, что осужденный допустил нарушение установленного судом ограничения и вышел за пределы Черекского района в Урванский район СТ «Горный воздух» и учинил там скандал возле трансформатора.

 В ходе рассмотрения представления в судебном заседании, а также при оглашении материалов установлено, что осужденный ранее установленные судом ограничения не нарушал, и вышел за пределы Черекского района на рассмотрение 100 метров от своего домовладения.

За что, 27.01.2022г. ему было вынесено предупреждение о недопустимости нарушений порядка и условий отбывания наказания.

В соответствии со ст. 50 Конституции Российской Федерации, лицо не может повторно нести ответственности за совершение одних и тех же действий.

В связи с чем, прокуратурой дано заключение, что достижение цели исправление условно осужденного, возможно без дополнения ему установленных судом ограничений.

Таким образом, представление старшего инспектора Урванского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по КБР об отмене условного осуждения и исполнения наказания, назначенного по приговору Черекского районного суда в отношении осужденного не поддержано и Черекским районным судом вынесено постановление об отказе в удовлетворении представления, что соответствовало позиции прокуратуры района.

«Прокуратурой Черекского района поддержано государственное обвинение в отношении лица, незаконно приобретенного и хранившего наркотическое средство».

Помощником прокурора района Тогузаевой Ф.М. поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Б., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере).

Установлено, что Б., в начале 2022 года незаконно приобрел и хранил при себе наркотическое средство в крупном размере массой в высушенном виде – 654,1 грамм.

В рамках возбуждения уголовного дела, а также при изучении материалов дела обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого, установлено не было, при этом государственный обвинитель просил суд признать в качестве смягчающего обстоятельства полное признание вины, активное способствование раскрытию преступления.  

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, в том числе учел смягчающие обстоятельства, признал Б. виновным и назначил наказание в виде 3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 год.
Прокуратурой Черекского района восстановлены права хозяйствующего субъекта – Б, принимавшего участие в проведении администрацией с.п.Бабугент Черекского муниципального района КБР торгов (аукциона) на право заключения договора аренды земельного участка.

В ходе проверки установлено, что участник аукциона – Б. в ноябре 2021г. перечислил администрации с.п.Бабугент, предусмотренный законом и аукционной документацией размер задатка свыше 50 тыс руб.

При этом, в нарушение требований Земельного кодекса Российской Федерации администрацией с.п.Бабугентв течение длительного времени (с ноября 2021г. по май 2022г.) в установленный законом срок 3 рабочих дня не осуществлен возврат размера задатка.

По выявленным фактам прокуратурой Черекского района в отношении главы администрации с.п.Бабугент возбуждено 2 административных производства, внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования права хозяйствующего субъекта восстановлены, задаток перечислен участнику торгов (аукциона).

«7 апреля 2022 г. прокурором Черекского района Эржибовым Х.А. проведена встреча индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории района».

На встрече рассмотрен вопрос состояния законности и проблемы развития на территории района осуществления предпринимательской деятельности. 

В своем слове прокурор района подчеркнул, что в условиях неблагоприятных внешнеполитических факторов, введенных против Российской Федерации санкций, необходимо не допустить снижения темпов развития отечественной экономики, исключить факты проведения надзорных мероприятий в отношении субъектов предпринимательской деятельности. 

На встрече выступил глава администрации Черекского муниципального района Кульбаев А.Б., который сообщил о принимаемых мерах по созданию условий для их развития, поддержке резидентов. 

Участники встречи поделились наработками в сфере осуществления предпринимательской деятельности на территории района.

«Прокуратурой района проведена проверка соблюдения МКОУ СОШ требований бюджетного законодательства и законодательства о контрактной системе при реализации национального проекта «Демография». В рамках реализации национального проекта общеобразовательному учреждению выделены бюджетные средства на капитальный ремонт спортивного зала МКОУ СОШ в размере 1 648 527 руб.»
В рамках реализации национального проекта «Демография» МКОУ СОШ заключены и исполнены три договора на выполнение работ по ремонту спортивного зала, предметом договоров является выполнение работ по капитальному ремонту спортивного зала общеобразовательного учреждения. Однако, несмотря на то, что работы направлены на единый общий результат, имеют один срок их завершения (01.08.2021г.), разделены на отдельные договоры искусственно.
Цена каждого из вышеуказанных договоров не превышает 600 000 рублей. Все вышеуказанные договоры исполнены, оплата произведена в полном объеме.

Вместе с тем, заключение заказчиком с единственным поставщиком ряда взаимосвязанных договоров (дробление контракта), фактически образующих единую сделку, искусственно разделенную для целей формального соблюдения требований Закона о контрактной системе, не соответствует указанному закону и может привести к сокращению числа участников закупки.

Таким образом, правовые основания для заключения вышеуказанных договоров без проведения конкурентных процедур у общеобразовательного учреждения отсутствовали.

В связи с вышеизложенным в адрес директора общеобразовательного учреждения внесено представление о принятии комплекса мер, предусмотренных федеральным законодательством направленных на устранение нарушений и привлечении к ответственности за нарушение сроков исполнения контракта. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, по результатам рассмотрения которого к дисциплинарной ответственности привлечено 2 лица.

«Прокуратурой Черекского района обеспечено постоянное участие в работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – КДН)».

Систематически проводится анализ практики рассмотрения КДН дел, связанных с привлечением к административной ответственности несовершеннолетних и их родителей.

Так, на очередном заседании КДН рассмотрен вопрос в отношении ученика общеобразовательного учреждения Черекского района КБР А, на которого сотрудниками ДПС ГИБДД России по Черекскому району был составлен протокол об административном правонарушении, в соответствии с которым последний привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ.

По результатам рассмотрения административного материала КДН принято решение о предупреждении несовершеннолетнего не совершать впредь подобные правонарушения, посягающие на общественный порядок.

Вместе с тем, совершение административного правонарушения учащимся явилось результатом непроведения с несовершеннолетними профилактической работы, повышения уровня воспитательной работы с учащимися, а также профилактической работы с родителями, ненадлежащим образом исполняющими обязанности по воспитанию своих детей.

В связи с чем, в адрес директора общеобразовательного учреждения с.п. Жемтала Черекского муниципального района КБР внесено представление об отсутствии контроля со стороны руководства за деятельностью подчиненных работников и осуществлении данной работы по предупреждению правонарушений несовершеннолетних, выявлению и устранению причин, способствующих их совершению.

«Гражданин Х. являясь должностным лицом, осуществляя организационно-распорядительные и административно-хозяйственные функции действуя умышленно, осознавая общественную опасность своих действий, дал устное указание главному инженеру составить смету на ремонт здания старой заставы в урочище «Уллу Агъач», сумма ремонта здания составила 528 853 руб. 08 коп., а в дальнейшем последний устно распорядился об осуществления ремонта указанного здания силами работников Учреждения». 
Таким гражданин Х., злоупотребляя доверием учредителя ФГБУ «Кабардино-Балкарский высокогорный государственный природный заповедник» - Министерства природных ресурсов и экологии РФ, в результате ремонта здания, не принадлежащего Учреждению, не имея цели хищения вверенного имущества причинил ФГБУ «Кабардино-балкарский высокогорный государственный природный заповедник» на сумму 528 853 руб. 08 коп., что является крупным ущербом. 

Постановлением Черекского районного суда Кабардино-Балкарской Республики от 29.09.2020 уголовное дело и уголовное преследование в отношении гражданина Х. по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.165 УК РФ прекращено на основании п.3 ч.1 ст.24 УПК РФ за истечением срока давности уголовного преследования. 

Согласно информации ФГБУ «Кабардино-Балкарский высокогорный государственный природный заповедник», от 18.02.2021 ущерб в размере 528 853 руб. 08 коп., не возмещен.

В связи с чем прокуратурой района в Черекский районный суд направлено исковое заявление в интересах Российской Федерации о взыскании с гражданина Х. в пользу Федерального государственного бюджетного учреждения «Кабардино-Балкарский высокогорный государственный природный заповедник» ущерб в размере 518 853 руб. 08 коп. 

Исковое заявление 21.04.2022 года рассмотрено и удовлетворено в полном объеме.

«И.о. прокурора Черекского района Кульбаевым А.Р. признано законным и обоснованным возбуждение СО по Черекскому району СУ СК России по КБР уголовного дела в отношении 59-летнего жителя с.п. Герпегеж, Черекского района, по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 286 УК РФ «Совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлёкших существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций, охраняемых законом интересов общества или государства».

 Установлено, что, гражданин М. являясь председателем Единой комиссии в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в частности по организации и проведению аукциона на проведение работ, направленных на реализацию национального проекта «Экология» разместил в сети Интернет аукцион с начальной максимальной ценой контракта более трех миллионов рублей и окончанием приема заявок.

Так, 12.03.2021 находясь в здании администрации гражданин М. превышая свои должностные полномочия, как председателя Единой комиссии в сфере закупок, умышленно, имея иную личную заинтересованность, выразившуюся в его стремлении извлечь выгоду неимущественного характера, обусловленное такими побуждениями, как карьеризм принял решение о проведении аукциона в электронной форме без участия членов Единой комиссии, в тот же день провел аукцион, в ходе которого незаконно, отклонил заявку победителя аукциона и желая довести свой преступный замысел до конца, находясь в здании администрации оформил на сайте электронной торговой площадки протокол проведения итогов электронного аукциона, после чего направил оператору ЕИС принятое решение.

Тем, самым нарушил права и законные интересы участников аукциона о равных условиях для обеспечения конкуренции между участниками закупок.

06.05.2022 года уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 286 УК РФ «Совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлёкших существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций, охраняемых законом интересов общества или государства» в отношении гражданина М. рассмотрено Черекским районным судом КБР с вынесением обвинительного приговора.

«Прокуратурой Черекского района поддержано государственное обвинение в отношении лица, сообщившего ложный донос о совершении преступления, соединенного с обвинением лица в совершении тяжкого преступления».

Помощником прокурора района Тогузаевой Ф.М. поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении К., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 306 УК РФ (Заведомо ложный донос о совершении преступления, соединённый с обвинением лица в совершении тяжкого преступления).

Установлено, что К., в 2021 году будучи осведомленным о том, что потерпевший является конкурентом его дяди в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка в администрация района КБР, желая создать препятствие потерпевшему, чтобы последний не смог принять участие в указанном аукционе, решил сообщить в ОМВД России по Черекскому району КБР о якобы совершенном им тяжком преступлении.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал К. виновным и назначил наказание в виде 3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 год.
«Прокуратура Черекского района провела проверку исполнения федерального законодательства, гарантирующего соблюдение жилищных прав несовершеннолетних в случаях приобретения родителями жилья с использованием средств материнского (семейного) капитала».   

Согласно действующего законодательства, родители в течение 6 месяцев после приобретения жилья с использованием средств материнского (семейного) капитала обязаны зарегистрировать жилье в долевую собственность с закреплением долей несовершеннолетних детей.    

  Вместе с тем, проверка выявила факты формального отношения родителей к требованиям гарантирующего права детей законодательства.  

Так, спустя более 6 месяцев с момента приобретения земельного участка с жилым домом с использованием средств материнского (семейного) капитала 2 супружеские пары из с.п. Верхняя Жемтала и с.п. Аушигер, Черекского района, несмотря на письменное обязательство перед органами Пенсионного фонда, не оформили жилье в общую долевую собственность своих детей, с определением размеров долей.

Тем самым, цель государственной поддержки детей на улучшение жилищных условий не достигнута, в связи с чем прокурором района в Черекский районный суд направлены исковые заявления о понуждении родителей к исполнению обязательства по регистрации права общей долевой собственности несовершеннолетних детей на жильё, приобретенное за счет средств материнского капитала.

Исковые заявления Черекским районным судом рассмотрены и удовлетворены в полном объеме, в результате чего, защищены имущественные права 5 несовершеннолетних детей. 

Заместителем прокурора района Ахмедом Кульбаевым утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя с. Жемтала, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ (применение насилия, опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).

Установлено, что в марте 2022 года, З. нанес участковому уполномоченному полиции ОМВД России по Черекскому району два удара кулаком правой рукой в область нижней челюсти, причинив вред здоровью средней тяжести.

Обвиняемый вину в совершении преступлений признал в полном объеме.

Уголовное дело направлено в Черекский районный суд для рассмотрения, по существу.
За совершение преступления предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет лишения свободы.
Прокуратурой района по обращению гражданки В. о неправомерных действиях неустановленных лиц, выразившихся в незаконном отключении садового дома, расположенного на садовом участке №72 в СНТ «Конструктор», от потребления электрической энергии проведена проверка.

Установлено, что отключение от потребления электрической энергии Вашего садового дома, расположенного на земельном участке № 72 в СНТ «Конструктор» произведено 07.01.2022г. о чем комиссией в составе председателя и членов правления СНТ «Конструктор» составлен акт об отключении электроэнергии. 

В нарушение требований Гражданского кодекса Российской Федерации прекращение подачи энергии абоненту допущено без согласования с абонентом и без соответствующего его предупреждения, тогда как ограничение допускаются в случае необходимости принять неотложные меры по предотвращению или ликвидации аварии при условии немедленного уведомления абонента об этом.

О перерыве, прекращении или ограничении передачи электрической энергии в указанных случаях сетевая организация обязана уведомить потребителя услуг в течение 3 дней с даты принятия такого решения, но не позднее, чем за 24 часа до введения указанных мер.

Таким образом, в соответствии с нормами приведенных законов у органов управления товарищества не было прав на отключение домов, принадлежащих садоводам и расположенных на территориях садоводческих товариществ, от подачи электроэнергии.

По результатам проверки в адрес председателя СНТ «Конструктор» для восстановления прав членов садоводческого товарищества внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства
Прокурор района                 
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